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A Palesztináról szóló kairói arab csúcstalálkozó az eurázsiai médiában 

Az Arab Liga kairói rendkívüli ülésén a vezetők jóváhagyták a háború sújtotta Gázai övezet 

újjáépítésére vonatkozó egyiptomi tervet. Az alábbiakban az eurázsiai sajtó reakcióit 

szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai médiumokban számos részletes tudósítás jelent meg az arab országok kairói 

találkozójáról és Gázát érintő béketervükről, valamint Peking pozíciójáról a konfliktust 

illetően. A kínai Külügyminisztérium szóvivője, Lin Jian a kairói csúcs után azt nyilatkozta, hogy 

Kína támogatja az arab államokat a gázai tűzszüneti megállapodás hatékony megvalósításában 

és fenntartásában, Gáza humanitárius segélyezésében, illetve a régiós biztonság és stabilitás 

helyreállításában. Támogatását fejezte ki az arab államok felé a háború utáni gázai 

kormányzási tervet illetően is, amelyet a palesztin emberek is elfogadnak, valamint az arab 

államok között is konszenzust élvez. A kairói csúcs után Wang Yi kínai külügyminiszter is 

megszólalt az izraeli-palesztin konfliktussal kapcsolatban egy sajtótájékoztatón, ahol kifejezte, 

hogy Gáza a palesztinoké, a terület státuszának erőszakos megváltoztatása pedig csak további 

káoszhoz vezet. Azt is megerősítette, hogy Kína támogatja az arab béketervet. Kína a Közel-

Keleten elsősorban gazdasági is diplomáciai jelenlétet épít, és egyre erősödő kapcsolatokat 

ápol az arab országokkal, megőrizve gazdasági kapcsolatait Izraellel is. Peking támogatja a 

palesztin államiságot és a kétállami megoldást, és a konfliktushoz való hozzáállásában azt 

demonstrálja, hogy Kína alapvetően konstruktív és felelősségteljes hatalomként kívánja magát 

pozícionálni a globális rendben, aki konzekvensen kiáll a konfliktusok békés, diplomáciai 

rendezéséért, akár mediátori szerepet is felvéve. 

Dél-Korea és Japán 

Dél-Korea és Japán sajtóiban is jelentek meg tudósítások a kairói csúcsról, azonban ezek 

jellemzően tényszerű beszámolók voltak az arab országok Gázát illető béketervéről, 

állásfoglalás nélkül. Dél-Korea és Japán – csakúgy, mint legfőbb szövetségesük, az Egyesült 

Államok – nem ismeri el Palesztina államiságát, és általánosságban véve óvatos és semleges 

álláspontot képviselnek, ugyanakkor humanitárius segélyezéssel és diplomáciai 

nyilatkozatokban a konfliktus politikai rendezése és kétállami megoldás mellett fejezték ki 

támogatásukat. 

Dél-Ázsia 

A március 4-én tartott rendkívüli palesztinai arab csúcstalálkozó a dél-ázsiai média figyelmét 

sem kerülte el, habár az eseménnyel kapcsolatban megjelent cikkek többsége alapvetően a 

külföldi hírügynökségektől átvett tudósításokat tartalmazzák. 

A Times of India szerint a csúcstalálkozón az arab vezetők támogatásukról biztosították a Gázai 

övezet újjáépítését célzó átfogó tervet, ahol a folyamatos konfliktusok miatt súlyos 

pusztításokkal kell szembenézni. Az arab vezetők elfogadták a Gázai övezet újjáépítésére 

http://en.people.cn/n3/2025/0308/c90000-20286736.html
https://english.news.cn/20250305/6dac78bbddfb4434bc037a5527779ca6/c.html
http://en.people.cn/n3/2025/0307/c90000-20286156.html
https://www.globaltimes.cn/page/202503/1329530.shtml
https://www.mfa.gov.cn/eng/wjbzhd/202503/t20250307_11570217.html
https://www.reuters.com/world/hamas-fatah-meet-with-media-china-after-reconciliation-talks-2024-07-23/
https://www.hani.co.kr/arti/international/arabafrica/1185350.html
https://www.japantimes.co.jp/news/2025/03/05/world/politics/arab-states-egypt-trump-gaza-riviera/
https://www.mofa.go.jp/files/000042388.pdf
https://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2025/03/113_361794.html
https://www.mofa.go.jp/region/middle_e/palestine/data.html
https://timesofindia.indiatimes.com/world/middle-east/arab-leaders-endorse-plan-to-rebuild-gaza-under-palestinian-authority/articleshow/118721057.cms
https://www.indiatoday.in/world/story/arab-leaders-adopt-53-billion-gaza-plan-to-counter-trumps-middle-east-riviera-2689094-2025-03-05
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vonatkozó egyiptomi tervet, amely 53 milliárd dollárba kerülne, és nem kényszerítené ki a 

palesztinokat az enklávéból, szemben Donald Trump amerikai elnök „közel-keleti riviéra” 

elképzelésével. A javasolt újjáépítési kezdeményezést a Palesztin Hatóság jövőbeli igazgatása 

alatt kívánják irányítani, jelezve a palesztin kormányzás és fejlődés támogatására vonatkozó 

egységes arab álláspontot. Az indiai médiatudósítások hangsúlyozták az arab nemzetek által a 

gázai sürgős humanitárius szükségletek kezelésében tanúsított szolidaritást, kiemelve a 

csúcstalálkozón a pénzügyi támogatásról, az infrastruktúra újjáépítéséről és a szuverén 

palesztin állam politikai támogatásáról folytatott megbeszéléseket.  

A pakisztáni média szerint Abdel Fattáh esz-Szíszi egyiptomi elnök kijelentette, biztos abban, 

hogy Trump képes lesz békét teremteni a Gázai övezetet sújtó konfliktusban. Egyértelmű, 

hogy az újjáépítés finanszírozásához nagymértékű támogatásra lesz szükség az olajban gazdag 

Öböl menti arab államoktól, például az Egyesült Arab Emírségektől és Szaúd-Arábiától, 

amelyek rendelkeznek a szükséges dollármilliárdokkal. Azt is kiemelték, hogy Egyiptom, 

Jordánia és az Öböl menti arab államok már közel egy hónapja konzultálnak arról, hogy milyen 

alternatívát kínáljanak Donald Trump palesztinok elvándorlására és a Gázai övezet amerikai 

újjáépítésére irányuló törekvésével szemben, ami szerintük az egész régiót destabilizálná. 

Végül így született meg Egyiptom Gáza újjáépítési terve, ami egy 112 oldalas dokumentum, 

látványtervekkel kiegészítve. 

Dél-Ázsia kisebb államainak sajtója is figyelemmel kísérte az eseményt, például a bangladesi 

Dhaka Tribune több cikkben is tudósított a kairói történésekről. Amint az egyik írás fogalmaz 

a találkozó pozitív kimenetele ellenére a Palesztin Hatóság gázai kormányzásának kilátása 

korántsem biztos, mivel Izrael kizárta a szervezet bármilyen jövőbeli szerepét, Trump pedig 

első hivatali ideje alatt bezárta a Palesztin Felszabadítási Szervezet (PFSZ) washingtoni 

összekötő irodáját, miközben növelte az Izraelnek nyújtott támogatást. Az egyiptomi terv 

szerint az első, 2027-ig tartó, 20 milliárd dolláros költségvetésű szakasz az alapvető 

infrastruktúrák, köztük az utak, a közműhálózatok és a közszolgáltatási létesítmények 

újjáépítésére összpontosítana, míg a 2030-ig tartó második szakasz, amelynek becsült költsége 

30 milliárd dollár, az infrastrukturális projektek befejezését, valamint ipari övezetek, egy 

halászkikötő, egy kereskedelmi tengeri kikötő és egy repülőtér létrehozását foglalná magában. 

Délkelet-Ázsia 

A Délkelet-ázsiai országok nem vették részt a kairói találkozón, és a délkelet-ázsiai média 
korlátozott terjedelemben számolt be a konferenciáról. Az olyan jelentős kiadványok és 
platformok, mint a The Straits Times (Szingapúr), a The Star (Malajzia), a Bangkok Post 
(Thaiföld), vagy az Antara hírügynökség (Indonézia) jobbára a nemzetközi és arab 
hírügynökségek anyagait átvéve és kiegészítve adtak hírt a fejleményekről. A világ 
legnépesebb szunnita muszlim többségű országának, Indonéziának a kormánya ugyanakkor 
hivatalosan is kommentálta a találkozót. 

Indonézia támogatását fejezte ki az arab csúcstalálkozó zárónyilatkozatával kapcsolatban, 
amely a Gázai övezet újjáépítését célzó közös erőfeszítésekről szól az izraeli agressziót 
követően. „Üdvözöljük az arab csúcstalálkozó eredményeként született kairói nyilatkozatot a 
gázai újjáépítési erőfeszítésekről. Közel áll az indonéz nép szívéhez” - jelentette ki Rolliansyah 
Soemirat, a Külügyminisztérium szóvivője egy csütörtöki sajtótájékoztatón. Soemirat úgy véli, 
hogy a Kairói Nyilatkozat értékei és szellemisége visszhangra talál majd az Iszlám 

https://www.wionews.com/world/arab-league-summit-egypts-sisi-says-trump-can-bring-peace-as-leaders-meet-to-oppose-his-gaza-plan-8790469
https://www.dawn.com/news/1895819
https://arynews.tv/arab-states-adopt-egyptian-alternative-to-trumps-gaza-riviera/
https://www.dhakatribune.com/world/middle-east/375442/arab-leaders-endorse-plan-to-rebuild-gaza-under
https://www.dhakatribune.com/world/middle-east/375395/egypt-proposes-53-billion-gaza-reconstruction
https://www.dhakatribune.com/world/middle-east/375395/egypt-proposes-53-billion-gaza-reconstruction
https://www.straitstimes.com/world/middle-east/israel-criticises-arab-summit-statement-on-gaza-reconstruction
https://www.youtube.com/watch?v=VgMqw1dgR8c
http://www.bangkokpost.com/world/2972550/arab-leaders-gather-to-hash-out-alternative-to-trumps-gaza-plan
https://en.antaranews.com/news/347365/indonesia-supports-cairo-declaration-for-gaza-reconstruction
https://en.antaranews.com/news/347365/indonesia-supports-cairo-declaration-for-gaza-reconstruction
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Együttműködési Szervezet (OIC) több OIC-tag, köztük Indonézia által kezdeményezett március 
7-i miniszteri találkozóján. Soemirat megjegyezte, hogy az OIC-ülés egyik kulcsfontosságú 
napirendi pontja a Kairói Nyilatkozat nyomon követése lesz, valamint az, hogy az hogyan 
illeszkedik az OIC-országok álláspontjához a Palesztina függetlenségének megvédéséért 
folytatott közös küzdelemben. Soemirat kiemelte a nyilatkozat azon kulcsfontosságú 
aspektusát, amelyik elutasítja a palesztinok hazájukból való erőszakos kiűzésére irányuló 
mindenfajta erőfeszítést vagy diskurzust. Rámutatott, hogy a nyilatkozat számos aspektusa, 
közvetlenül és közvetve is, azonos értékeket és szellemiséget képvisel Indonéziáéval, 
amelyeket a palesztin ügyet érintő nemzetközi fórumokon következetesen kommunikálnak. 
„Azt is közvetítettük, hogy Indonézia részt vesz a nemzetközi közösségnek a Gázai övezet 
újjáépítésére irányuló erőfeszítéseiben” – jegyezte meg. 

A szingapúri The Straits Times cikke jóllehet hangsúlyozza, az újjáépítés finanszírozásához 
nagymértékű támogatásra lenne szükség az olajban gazdag Öböl-menti arab államoktól, 
például az Egyesült Arab Emírségektől és Szaúd-Arábiától, amelyek rendelkeznek a szükséges 
forrásokkal. Mohammed Musztafa palesztin miniszterelnök szerint az újjáépítési alap 
nemzetközi finanszírozásra és felügyeletre is törekedne, és valószínűleg a Világbankban kapna 
helyet. 

Közel-Kelet 

Donald Trumpnak Gázával kapcsolatban tett kijelentései különösen az érintett Közel-Keleten 

keltettek megdöbbenést és felháborodást. Az amerikai elnök gyakorlatilag megzsarolta 

Jordániát és Egyiptomot, hogy „Gáza kisöprése” keretében fogadja be a kitelepítendő közel 2 

millió palesztint. Kairóban került sor történelmi találkozóra ezen a héten abból a célból, hogy 

a vezető arab országok konkrét rendezési tervet adjanak az amerikai elnök javaslatára, mely a 

következő eredménnyel zárult: Az öt évre tervezett, 53 milliárd dolláros költségvetésű 

újjáépítési terv három szakaszban valósulna meg. Az első szakasz (6 hónap): a romok 

eltakarítása és a menekültek átmeneti elszállásolásának megoldása. Második szakasz (2 év): 

200 ezer új lakóhely megépítése. Harmadik szakasz (2 és fél év): további 200 ezer lakóhely és 

egy repülőtér felépítése. 

Az Al Khaleej arról tájékoztatta az olvasóit, hogy Badr Abdel Aati egyiptomi külügyminiszter 

miután áttekintette a Gázai övezet mielőbbi helyreállítására és újjáépítésére vonatkozó közös 

arab tervet, az Egyesült Államok közel-keleti különmegbízottjával, Steve Witkoffal folytatott 

telefonbeszélgetést. Az egyiptomi külügyminisztérium előzőleg hivatalosan is közölte, hogy a 

a terv teljes arab konszenzusra támaszkodik, amint azt a keddi kairói arab csúcs is tükrözi. 

Abdel-Ati hangsúlyozta "Egyiptom azon törekvését, hogy továbbra is pozitív és konstruktív 

interakciót folytasson Donald Trump amerikai elnökkel és kormányával, hogy átfogóan 

felülvizsgálja a tervet és annak előnyeit". Az amerikai különmegbízott megerősítette, hogy 

tisztában van az arab tervvel, és az "vonzó elemeket tartalmaz, és jó szándékot tükröz". A 

minisztérium közleménye szerint a telefonbeszélgetés során szó volt "az Egyiptom és az 

Egyesült Államok közötti stratégiai partnerség sajátosságairól, a különböző területeken elért 

kölcsönös érdekekről, valamint a béke és a közös biztonság megteremtésének közös 

törekvéséről a Közel-Keleten". Washingtoni hírek ennek azonban ellentmondani látszanak. Az 

Egyesült Államok külügyminisztériuma csütörtökön közölte, hogy az egyiptomi gázai terv 

"nem felel meg" Donald Trump elnök törekvéseinek, akinek különmegbízottja korábban 

https://thegulfobserver.com/indonesia-supports-arab-summits-cairo-declaration-on-gaza-reconstruction/
https://www.straitstimes.com/world/middle-east/israel-criticises-arab-summit-statement-on-gaza-reconstruction
https://www.alkhaleej.ae/2025-03-07/%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D8%AA%D8%A8%D9%84%D8%BA-%D9%88%D9%8A%D8%AA%D9%83%D9%88%D9%81-%D8%A8%D8%B6%D8%B1%D9%88%D8%B1%D8%A9-%D8%AA%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%B0-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D9%88%D8%B5%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8B-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B9%D9%85%D8%A7%D8%B1-5813306/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A9
https://www.alkhaleej.ae/2025-03-07/%D9%88%D8%A7%D8%B4%D9%86%D8%B7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%B7%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D8%B4%D8%A3%D9%86-%D8%BA%D8%B2%D8%A9-%D9%84%D8%A7-%D8%AA%D9%84%D8%A8%D9%8A-%D8%AA%D8%B7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-5812856/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B3%D8%A9
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méltatta Egyiptom erőfeszítéseit. A Fehér Ház nemzetbiztonsági tanácsának szóvivője közölte, 

hogy az arab országok által elfogadott terv figyelmen kívül hagyja azt a tényt, hogy Gáza 

jelenleg élhetetlen, és a palesztinok nem élhetnek emberségesen egy romokkal és fel nem 

robbant lőszerrel teli területen, s lényeges elem, hogy Gázát a Hamásztól mentesen kell 

újjáépíteni".  

Az Al Arabiyya beszámolójában az egyiptomi szakértő hangsúlyozta, hogy a gázai biztonsági 

kérdést a legitim palesztin intézményeknek kell kezelniük, és Gáza ideiglenes igazgatása a 

palesztin kormány égisze alatt kell, hogy működjön. A csúcstalálkozó zárónyilatkozata 

üdvözölte a palesztin döntést a gázai igazgatási bizottság megalakításáról, a Palesztin Hatóság 

reformtörekvéseit és a választások megtartását is, hangsúlyozva, hogy a Gázában 

engedélyezett fegyverek legitim fegyverek. Mohamed Ibrahim Al-Duwairi vezérőrnagy, az 

Egyiptomi Gondolat- és Stratégiai Tanulmányok Központjának alelnöke kifejtette, hogy a 

csúcstalálkozó legfontosabb eredménye az volt, hogy nagyon világos üzeneteket küldött 

általában a nemzetközi közösségnek, de különösen az Egyesült Államoknak és Izraelnek. Ezek 

az üzenetek általánosságban megerősítették, hogy az arab országok tisztában vannak az őket 

körülvevő veszélyekkel, ezért össze kell fogniuk ebben a veszélyes időszakaszban, s az arabok 

kategorikusan és határozottan elutasítják a kitelepítési terveket. Az átfogó arab tervben az 

újjépítés kitelepítés nélkül valósulna meg. A szakértő hozzátette, hogy a csúcs hangsúlyozni 

kívánja az Izrael által elkövetett bűncselekmények természetét, és a palesztin nép ellen 

elkövetett jogsértésekért és bűncselekményekért felelős személyek felelősségre vonásának 

szükségességét.  

A Middle East Eye emlékeztet, hogy a Hamasz továbbra is központi szerepet játszik Gáza jövője 

szempontjából. „Senki sem fogja uralni Gázát a Hamász beleegyezése nélkül. Ez nem azt 

jelenti, hogy a Hamasz a jövőben Gáza kormányzásának része lesz. De a Hamasz nem kerülhet 

ki a képből. Nem akarja uralni Gázát, hanem ellenőrzése alatt tartani”- mondta Qossay Hamed, 

a Hamász szakértője és a ramallahi Al-Quds Open University professzora mértékadó közel-

keleti híroldalnak. Az egyiptomi terv ugyan nem nevezi meg konkrétan a Hamászt, de utal a 

gázai fegyveres csoportokra.A javaslat kimondja: „A fegyvereket hordozó palesztin pártok 

sokaságának dilemmája továbbra is fennáll, ami kezelhető. Ennek véget lehet vetni, ha az okait 

egy tiszta horizonton és egy hiteles politikai folyamaton keresztül megszüntetik, amely 

visszaadja tulajdonosaik jogait." A kairói terv szerint a palesztin állam létrehozása, az 1967-

ben kezdődött izraeli megszállás befejezése és Izrael kivonulása az összes palesztin területről 

„feltehetően mindenféle palesztin ellenállási tevékenység végét jelentené”. "Az egyiptomi 

terv világosan megfogalmazza, hogy az izraeli megszállást azonosítja a Hamász és más 

csoportok által elkövetett erőszakos cselekmények kiváltó okaként" - mondta Annelle Sheline, 

az Egyesült Államok külügyminisztériumának volt tisztviselője. A terv azt is kimondja, hogy az 

ENSZ Biztonsági Tanácsának fontolóra kell vennie a „nemzetközi jelenlétet” mind a Gázai 

övezetben, mind a megszállt Ciszjordániában.  

A török sajtó kiemelte, hogy a A kairói arab csúcson „egységes” kezdeményezésként fogadták 

el Egyiptom gázai újjáépítési tervét, s hogy a zárónyilatkozat elutasítja a palesztinok 

kitelepítését „bármilyen ürüggyel vagy körülmények között”. Arra is figyelmeztetett, hogy a 

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/egypt/2025/03/05/%D9%83%D9%8A%D9%81-%D9%8A%D9%85%D9%83%D9%86-%D8%AA%D9%86%D9%81%D9%8A%D8%B0-%D8%A8%D9%86%D9%88%D8%AF-%D9%82%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%A7%D9%87%D8%B1%D8%A9-%D8%AE%D8%A8%D9%8A%D8%B1-%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A-%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A8-
https://www.middleeasteye.net/news/what-does-egypts-post-war-gaza-plan-mean-hamas
https://www.aa.com.tr/en/middle-east/arab-summit-in-cairo-adopts-egypt-s-gaza-reconstruction-plan-as-unified-initiative/3500127
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palesztin nép kiszorítására vagy a palesztin föld bármely részének elcsatolására tett kísérletek 

konfliktusba sodorják a régiót, és aláássák a stabilitás lehetőségeit.  

A Jerusalem Post rámutat arra, hogy Gáza jövőjével kapcsolatos arab tervből hiányoznak a 

biztonságra és a hosszú távú kormányzásra vonatkozó rendelkezések, s hogy Izrael és az USA 

emiatt elutasította azt. De maguk az arab államok érdekei is eltérőek, ami miatt a szakértők 

szkeptikusak a terv megvalósíthatóságával kapcsolatban. Az izraeli híoldal kifogsálolja, hogy a 

tervből hiányzik a Hamász hatalomból való kivezetésének egyértelmű mechanizmusa, ami 

továbbra is központi kérdés a nemzetközi vitákban. Mohamed Gamal egyiptomi újságírót is 

idézi, aki szintén úgy látja, hogy a Hamasznak félre kell állnia, hogy egy megfelelő irányító 

testület vegye át az irányítást, s hogy Gázában a családoknak otthonok építésével a remény is 

újjáépülhessen és  Gáza újra élhető hely legyen. Gamal megjegyezte, hogy diplomáciai 

erőfeszítésekre lesz szükség a Hamász kivonulása részleteinek kidolgozásához. „Ez a terv 

kiindulópont, nem pedig egy végleges megoldás” – ismerte el. „Finomításra és nemzetközi 

támogatásra van szüksége. De ez legalább terv – mert jelenleg nincs más értelmes 

alternatíva.” Izrael és az Egyesült Államok határozottan elutasította az egyiptomi javaslatot, 

arra hivatkozva, hogy nincsenek biztonsági garanciák, és nem foglalkozik a Hamász katonai 

képességeivel. Washington világossá tette, hogy álláspontja szorosan összhangban van 

Izraelével, ami azt jelenti, hogy az USA nem támogat semmilyen olyan kezdeményezést, amely 

nem tartalmazza Gáza teljes demilitarizálását. Ha az európai országok beállnak az egyiptomi 

kezdeményezés mögé, Izrael „nehéz helyzetbe kerül” – fogalmazott Steven Turner amerikai 

geopolitikai elemző, aki korábban Trump elnök javaslatát bizarrnak, nem praktikusnak és 

etikátlannak minősítette, de azt is megjegyezte, hogy az egyiptomi tervnek is vannak komoly 

hiányosságai. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz sajtóban megszólaltatott szakérők úgy vélik, hogy a Gáza helyreállítását célzó 

egyiptomi terv szimbolikus és propaganda jelentősége ellenére valószínűleg nem vezet valódi 

változásokhoz a térségben. Ruszlan Szulejimanov orientalista hangsúlyozta, hogy a terv 

tanácsadó jellegű, és mindaddig nem vezet helyreállításhoz, amíg Izrael folytatja Gáza 

blokádját ott pedig továbbra is az iszlamisták vannak a kormányrúdnál. Véleménye szerint a 

háború utáni tervek papíron maradnak a konfliktus végéig. Míg Andrej Zeltin közgazdász úgy 

gondolja, hogy az arab országok kifejezték azon szándékukat, hogy önállóan oldják meg a 

regionális problémákat, de a terv megvalósításának sikere a jövőben csak akkor lehetséges, 

ha sikerül megállapodni a helyreállítási erőfeszítések összehangolásáról. A folyamatban lévő 

konfliktus miatt azonban még korai valódi fellendülésről beszélni. Az orosz sajtóban az 

említett szakértői véleményeken kívül leginkább a csúcs zárónyilatkozatának összefoglalói, 

valamint az amerikai és izraeli külügy reakcióit összegezték. 

  

https://www.jpost.com/middle-east/article-845071
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2025/03/06/1096288-arabskie-strani-prinyali-svoi-plan-vosstanovleniya-gazi
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2025/03/06/1096288-arabskie-strani-prinyali-svoi-plan-vosstanovleniya-gazi
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Dél-Kaukázus 

Az oroszul és angolul elérhető azerbajdzsáni sajtóban az Arab Nemzetek Ligája Kairói 

csúcstalálkozójával kapcsolatban leginkább átvett hírek jelentek meg tudósítások formájában. 

A sajtóban két terjedelmesebb cikk jelent meg a Gázai övezet újjáépítésének Egyiptom által 

készített tervét taglalva. A cikkben kitérnek arra, hogy a dokumentum szerint a helyreállítás 

költsége 38 milliárd dollár lesz, ennek zömét lakásrekonstrukcióra fordítják. A helyreállítási 

folyamat két szakaszban zajlik majd: az első – két éven át, a második – két és fél éven keresztül. 

A terv a gázaiak ideiglenes elhelyezését és egy független technokrata bizottság létrehozását 

írja elő, amely hat hónapig kormányozza a sávot. Egyiptom és Jordánia is felajánlotta a 

palesztin rendőrség kiképzését a gázai közrend fenntartására. Külön cikkben emelték ki, hogy 

Abdel Fattah al-Sisi egyiptomi elnök a csúcs megnyitóján bejelentette, hogy a Palesztin 

Nemzeti Hatóság az újjáépítés után visszatér Gázába, addig pedig egy független szakértőkből 

álló különbizottság irányítja az enklávét. Hangsúlyozta, hogy az újjáépítést nem kíséri majd a 

palesztinok kitelepítése. Al-Sisi felszólította a csúcstalálkozó résztvevőit is, hogy támogassák a 

tervet, és vegyenek részt a Gáza újjáépítéséről szóló nemzetközi konferencián, amelyet 

Kairóban tartanak. 

Az örmény sajtóban megjelent cikkek az Arab Liga kairói csúcstalálkozójával kapcsolatban több 

kérdéskört is kihangsúlyozott. Először is, a hangsúly a Gázai övezet újjáépítésének tervére 

került valamint az 53 milliárd dolláros projektre, amelyet Egyiptom mutatott be, és célja az 

infrastruktúra újjáépítése és a palesztin jogok védelme. Lévén, hogy Izrael és Örményország 

kapcsolata nem a legjobb, így az Izrael-kritikus hangok nem meglepőek a sajtóban. Így 

említésre került,  hogy nemzetközi nyomást kell gyakorolni Izraelre, hogy állítsa le az 

agressziót Libanonban és Szíriában. Az arab vezetők nemzetközi békefenntartó erők 

létrehozását kérték, hogy biztosítsák Ciszjordánia és Gáza biztonságát. Különös figyelmet 

fordítottak a palesztinok kitelepítésének politikájának feladására, és humanitárius övezetek 

létrehozására Gázában, ahol élhetnek, amíg lerombolt otthonaikat újjáépítik. A terv várhatóan 

további nemzetközi támogatást nyer konferenciákon és további segítségnyújtáson keresztül. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott a Kairóban 

megrendezett arab konferenciával. A hír pedig nagyobb szerepet sem kapott a közép-ázsiai 

médiában, annak ellenére, hogy a globális politikai folyamatok egyik meghatározó eseménye. 

Ugyanakkor azok az értesülések melyek megjelentek a közép-ázsiai regionális médiában az 

egyiptomi eseménnyel kapcsolatban elsősorban az angolszász vagy orosz nyelvű 

sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Ugyanakkor a kairói találkozóval ellentétben a közép-ázsiai médiában a híreket az olyan 

belföldi események, mint például a tenge-dollár árfolyam lehetséges változásai, az üzbég 

gazdaság helyzetével kapcsolatos kérdések vagy az Üzbegisztán és Katar közötti partnerségi 

megállapodás létrejöttének lehetséges következményei tematizálták az elmúlt hetet. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Kairóban megrendezett arab 

konferenciával érdemben nem foglalkozott. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online 

https://report.az/ru/drugie-strany/smi-soglasno-planu-kaira-dlya-vosstanovleniya-gazy-potrebuetsya-38-mlrd/
https://report.az/ru/drugie-strany/prezident-egipta-upravlenie-gazoj-perejdet-k-pna/
https://armenpress.am/ru/article/1213473
https://armenpress.am/ru/article/1213473
https://armenpress.am/ru/article/1213605
https://armenpress.am/ru/article/1213618
https://armenpress.am/ru/article/1213618
https://www.inform.kz/ru/tramp-vernulsya-chto-budet-s-tenge-68bde5
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-ratifitsiroval-soglashenie-o-partniorstve-s-katarom/
https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-ratifitsiroval-soglashenie-o-partniorstve-s-katarom/
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közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális eseményekre, ülésekre 

belpolitikai eseményekre és katasztrófákra, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét 

szorosan érintik. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor,  Szakáli Máté, Veres Szabolcs 
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Kelet-Ázsia 

A japán parlament alsóháza elfogadta a 2025-ös büdzsétervezetet 

Kyodo News, 2025. március 04. 

A japán Képviselőház jóváhagyta a 2025-ös fiskális évre vonatkozó, módosított, 115,2 

ezermilliárd jenes (773 milliárd dolláros) költségvetést, miután Ishiba Shigeru miniszterelnök 

kisebbségi kormánya engedményeket téve elnyerte az ellenzék támogatását. A költségvetést 

eredetileg decemberben tervezték elfogadni, de aztán 340 milliárd jennel csökkentették – bár 

továbbra is rekordmagasnak számít az eredeti költségvetések között. Mivel a 

kormánykoalíciónak többsége van a Tanácsosok Házában, a költségvetés jóváhagyása az 

alsóház elfogadásával biztossá vált, ugyanakkor továbbra is bizonytalan, hogy végül mikor lép 

hatályba, mivel a határidőket az automatikus hatálybalépéshez nem sikerült betartani. A 

költségvetés elfogadásával fontos kihívást sikerült kezelnie az Ishiba-kormánynak, ha ugyanis 

nem tudott volna kompromisszumra jutnia az ellenzéki pártokkal, a törékeny belpolitikai 

helyzetében a bukás lehetőségét is magában hordozta volna számára. 

Forrás: Japan lower house OKs minority gov't's revised FY2025 draft budget 

Japán megtriplázná hazai eladásait a kiberbiztonsági iparban 

Francis Tang, The Japan Times, 2025. március 05. 

Japán célul tűzte ki, hogy a következő évtizedben megháromszorozza a hazai kiberbiztonsági 

ipar eladásait, elérve a 3 ezermilliárd jent (20 milliárd dollárt), megerősítve a 

nemzetbiztonságot és csökkentve a külföldi termékektől való függőséget. A kormány tervei 

között szerepel a hazai kiberbiztonsági startupok támogatása állami beszerzések előnyben 

részesítésével, 30 milliárd jen befektetése a kutatás-fejlesztésbe, valamint a piacra lépést 

akadályozó tényezők, például a korlátozott piaci tapasztalatok kezelése. A Japán ellen irányuló 

kibertámadások száma jelentősen növekedett az utóbbi időben, amire válaszul a kabinet 

jóváhagyta az "aktív" kiberbiztonsági védelmet célzó törvényjavaslatokat, melyek lehetővé 

teszik a hatóságok számára, hogy információt gyűjtsenek és semlegesítsék az infrastruktúrát 

fenyegető veszélyeket. Ezek az intézkedések Japán átfogó stratégiájának részét képezik a 

kiberbiztonsági képességek bővítésére, a kulcsfontosságú iparágak védelmére és a hazai 

vállalatok nemzetközi terjeszkedésének támogatására. 

Forrás: Japan aims to triple domestic cybersecurity industry sales in next decade 

  

https://english.kyodonews.net/news/2025/03/2f5a4fa3620a-urgent-japan-lower-house-oks-minority-govts-revised-fy2025-draft-budget.html?phrase=oman&words=
https://www.japantimes.co.jp/business/2025/03/05/tech/meti-cybersecurity-strategy/
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A CNOOC áttörést ért el a Dél-kínai-tenger gázmezőinek feltárásában 

Zheng Xin, China Daily, 2025. március 06. 

A CNOOC Limited, Kína egyik fő nemzeti olajvállalata jelentős áttörést ért el az olaj- és 

földgázkutatás terén a Beibu-öböl medencéjében, különösen a paleozoikumi dombokban. A 

Weizhou 10-5 olaj- és gázmező kutatófúrása egy 283 méteres kőolaj- és földgáztartalmú 

réteget tárt fel, amely napi körülbelül 13,2 millió köbláb földgázt és 800 hordó nyersolajat 

termel. Ez a felfedezés rávilágít a Beibu-öböl gránit tengeri dombjaiban rejlő további 

nyersanyagkutatási lehetőségeire, és útmutatást nyújt Kína egyéb tengeri gázmezőinek 

feltárásához is. A CNOOC Limited az utóbbi években számos közepes- és nagyméretű 

gázmezőt fedezett fel Kína partjainál, az új lelőhely pedig tovább erősíti Kína 

energiaellátásának biztonságát. 

Forrás: CNOOC makes major breakthrough in South China Sea 

Dél-Korea és az ASEAN közös gazdaság- és kereskedelempolitikai platformot 

indít 

Kim Na-young, Yonhap News Agency, 2025. március 07. 

Március 6-án és 7-én tartották az „ASEAN-Koreai Köztársaság Gazdaság- és 

Kereskedelempolitikai Párbeszéd” fórumot Jakartában, Indonéziában, ahol az ASEAN és Dél-

Korea képviselői megvitatták, hogyan fejleszthetnék együttműködésüket a regionális 

kereskedelmet érintően. A platformot azután indították el, hogy 2024 októberében egy 

ASEAN-Dél-Korea találkozón a felek megállapodtak, hogy átfogó stratégiai partnerségre 

lépnek és számos különböző területen fokozzák együttműködésüket. A dél-koreai 

Kereskedelmi, Ipar- és Energiaügyi Minisztérium azt is bejelentette, hogy tárgyalásokat 

folytattak Indonéziával a közös válaszlépéslehetőségekről a globális túlkínálatot és egyéb 

gazdasági problémákat illetően. 

Forrás: S. Korea, ASEAN launch joint research platform on economic, trade policies 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202503/06/WS67c931e9a310c240449d90c1.html
https://en.yna.co.kr/view/AEN20250307001400320?section=economy-finance/economy
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Dél-Korea második helyre került a februári hajógyártási rendelések száma 

tekintetében 

The Korea Times, 2025. március 07. 

Nemzetközi szinten második helyre csúszott vissza Dél-Korea a hajóipari megrendelések 

tekintetében februárban, miután Kína megelőzte. A koreai hajógyárak 290 000 kompenzált 

bruttó tonna (annak a mértékegysége, hogy egy hajó gyártása mennyi munkát vett igénybe) 

értékben állított elő hét hajót, ezzel kitéve a globális gyártás 14%-át. Kína ezzel szemben 

februárban 37 hajót készített 1,35 millió kompenzált bruttó tonna értékben, amivel a globális 

hajógyártás 65%-át tette ki. Az eredmény megfordult januárhoz képest, amikor Korea a 

globális hajóipari rendelések 62%-át, Kína pedig 19%-át bonyolította. A kelet-ázsiai országok, 

Kína, Dél-Korea és Japán dominálják a hajóipart, együttesen 95%-át teszik ki a globális 

hajógyártásnak. 

Forrás: Korea slips to 2nd place in global shipbuilding orders in February 

Reflektorfényben a mesterséges intelligencia a kínai két ülésszakon 

Yao Yuan, Zhao Chenjie, Huang Zechen, Xinhua, 2025. március 08. 

Kínában március 4 és 10 között tartották a 2025-ös két ülésszakot, egy évente megrendezett, 

kulcsfontosságú politikai eseményt, amely előirányozza Kína politikai prioritásait és fejlődési 

agendáját. Az ülések során a mesterséges intelligencia (MI) és a DeepSeek kiemelt témákká 

váltak: a kínai kormány támogatást ígért az MI és a nagyméretű MI modellek fejlesztésére. A 

törvényhozók hangsúlyozták az MI-iparág fellendítéséhez szükséges szabályozások 

bevezetésének és a technológia visszaélésszerű használata megelőzésének fontosságát, 

különösen az utóbbi időben előfordult MI-alapú csalások fényében. Az MI-t – beleértve 

megtestesült, például fizikai robot formájában – egyre inkább beépítik a különböző ipari 

szektorokba, az oktatásba, egészségügybe, kormányzásba és szociális életbe. Az is az MI 

kiemelt jelentőségét mutatja, hogy elismerték mint új, minőségi termelési erőt. 

Forrás: Xinhua Headlines: AI in spotlight at China's "two sessions" 

  

https://www.koreatimes.co.kr/www/tech/2025/03/129_393640.html
https://english.news.cn/20250308/91bab95859b147158f350af19c00b394/c.html
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Dél-Ázsia 

Trump elnök hivatalos nyelvvé nyilvánította az angolt – Mit jelent ez az indiai 

szakemberek és diákok számára? 

The Times of India, 2025. március 04. 

Az Egyesült Államokban hivatalos nyelvvé nyilvánították az angolt, ami jelentős hatással lehet 

az indiai szakemberekre és diákokra. Donald Trump elnök 2025. március 1-jén írta alá azt a 

rendeletet, amely az angol nyelvet az ország egyetlen hivatalos nyelvévé teszi. „Már régen itt 

az ideje, hogy az angolt az Egyesült Államok hivatalos nyelvévé nyilvánítsák” – mondta Trump 

a döntés bejelentésekor. A rendelet lehetővé teszi, hogy a kormányhivatalok és a szövetségi 

finanszírozású szervezetek eldönthessék, hogy az angolon kívül más nyelven is biztosítanak-e 

dokumentumokat és szolgáltatásokat. A rendelet egyúttal visszafordítja Bill Clinton korábbi 

elnök 2000-es irányelvét, amely előírta, hogy a szövetségi szervek kötelesek nyelvi segítséget 

nyújtani az angolul nem beszélőknek. A bevándorlási szakértők úgy vélik, hogy a rendelet 

előnyös lehet az indiai szakemberek és diákok számára, akik sok más bevándorlócsoporttal 

összehasonlítva általában jobban beszélik az angol nyelvet. Mivel az angol nyelvtudás 

kulcsfontosságú tényező a munkahelyek és az egyetemi felvételi megszerzésében az Egyesült 

Államokban, az indiai jelentkezők előnyben lehetnek. A lépés várhatóan megkönnyíti az 

indiaiak beilleszkedését az amerikai oktatási és munkakörnyezetbe. Mivel a legjobb amerikai 

egyetemek már most is megkövetelik az angol nyelvvizsgát, az indiai diákok és szakemberek 

valószínűleg zökkenőmentesebben alkalmazkodnak majd, mint az angolul nem beszélő 

országokból érkezők. A döntés India pozícióját is erősítheti a globális mobilitásban. Mivel az 

indiai szakembereket már most is értékelik angol nyelvtudásuk miatt, ez a rendelet tovább 

erősítheti versenyképességüket az amerikai munkaerőpiacon. 

Forrás: Trump declares English as US official language—What it means for Indian professionals 

and students 

  

https://timesofindia.indiatimes.com/world/us/trump-declares-english-as-us-national-languagewhat-it-means-for-india/articleshow/118712955.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/world/us/trump-declares-english-as-us-national-languagewhat-it-means-for-india/articleshow/118712955.cms
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A pakisztáni miniszterelnök 1 ezermilliárd dolláros gazdasági célt tűzött ki 

2035-re, és a gazdasági lendület fenntartására ösztönözte a kabinetet 

Pakistan Today, 2025. március 04. 

Shehbaz Sharif miniszterelnök sürgette kabinetjét, hogy tartsák fenn elkötelezettségüket 

hangsúlyozva, hogy a kemény munka elengedhetetlen ahhoz, hogy elérjék azt a célt, hogy 

Pakisztán 2035-re 1 ezermilliárd dolláros gazdasággá váljon, és 2029-re elérje a 60 milliárd 

dolláros exportot. A kormány egyéves teljesítményének áttekintése céljából a Dzsinnah 

Kongresszusi Központban tartott rendkívüli kabinetülésen a miniszterelnök megjegyezte, hogy 

valamennyi makrogazdasági mutató pozitív növekedést mutat, és megerősítette a kormány 

elkötelezettségét a gazdaság megerősítése mellett. Shehbaz Sharif megismételte, hogy a 

kormány sikeresen elhárította a fizetésképtelenség veszélyét, és gazdasági fordulatot ért el. 

Hangsúlyozta, hogy további erőfeszítéseket kell tenni az állami tulajdonú vállalatok 

veszteségeinek megfékezésére, a villamosenergiaágazat körkörös adósságának 

felszámolására, valamint a 400 milliárd rúpia függőben lévő adóügyek megoldásának 

felgyorsítására. Pakisztán történetében először fordult elő, hogy a szövetségi kabinet ülésén 

különböző ágazatok képviselői vettek részt, és azt az országos televízió élőben közvetítette. A 

miniszterelnök bejelentette továbbá, hogy Pakisztán Kínával együttműködve hamarosan 

elindítja első közös űrhajós küldetését. 

Forrás: PM sets $1 trillion economy target by 2035, urges cabinet to sustain economic 

momentum 

A környezetvédelmi miniszter szerinte indiai körforgásos gazdasága 2050-re 2 

ezermilliárd dollár piaci értéket és 10 millió munkahelyet teremthet 

Kuldeep Negi, Swarajya, 2025. március 05. 

India körkörös gazdasága 2050-re több mint 2 ezermilliárd dollár piaci értéket teremthet, és 

közel 10 millió munkahelyet hozhat létre – mondta Bhupender Yadav uniós környezetvédelmi 

miniszter kedden. Az ázsiai és csendes-óceáni térség 12. regionális 3R és körforgásos gazdasági 

fórumán tartott beszédében Yadav elmondta, hogy a „körforgásos gazdaság” a 250 évvel 

ezelőtti ipari forradalom óta az egyik legnagyobb átalakulást indíthatja el az üzleti életben. A 

körforgásos gazdaság a hagyományos „vedd, csináld, pazarold” termelési és fogyasztási 

modellektől való radikális eltérés révén 2030-ra világszerte 4,5 ezermilliárd dollár többlet 

gazdasági teljesítményt eredményezhet. Yadav arról is tájékoztatta a fórumot, hogy India 

2026-ban pályázik a körforgásos gazdaság világfórumának megrendezésére. A miniszter 

elmondta, hogy India továbbra is elkötelezett a műanyaghulladékkal kapcsolatos kihívások és 

a kapcsolódó ökológiai hatások kezelése mellett. India 2022-ben betiltotta az egyszer 

használatos műanyagok bizonyos kategóriáit. A MoEFCC a „LiFE” misszió kezdeményezéshez 

igazodva bejelentette az Eco-Mark szabályokat, hogy ösztönözze a környezetbarát termékek 

iránti keresletet, miközben előmozdítja az energiahatékonyságot is. 

Forrás: India’s Circular Economy Could Generate $2 Trillion Market Value, 1 Crore Jobs By 2050: 

Environment Minister 

https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/03/04/pm-sets-1-trillion-economy-target-by-2035-urges-cabinet-to-sustain-economic-momentum/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/03/04/pm-sets-1-trillion-economy-target-by-2035-urges-cabinet-to-sustain-economic-momentum/
https://swarajyamag.com/news-brief/indias-circular-economy-could-generate-2-trillion-market-value-1-crore-jobs-by-2050-environment-minister
https://swarajyamag.com/news-brief/indias-circular-economy-could-generate-2-trillion-market-value-1-crore-jobs-by-2050-environment-minister
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Vámháborúk: hogyan hat az amerikai kölcsönös vámtarifa Srí Lankára? 

Asanka Wijesinghe, Adaderana, 2025. március 05. 

A Kanadából, Kínából és Mexikóból származó amerikai importra kivetett kiegészítő vámok 

március 4-én kora reggel léptek hatályba, előkészítve az utat az USA és a főbb kereskedelmi 

partnerek közötti kereskedelmi háborúhoz. Emellett az Egyesült Államok kölcsönös 

kereskedelemről és vámtarifákról szóló elnöki memorandumban az amerikai kereskedelmi 

partnerek „tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatának” tanulmányozását szorgalmazta, hogy 

ellenintézkedésként meghatározzák a kölcsönös vámtarifákat. Ez azt jelenti, hogy ha az EU 

10%-os gépjárművekre vonatkozó vámtarifát alkalmaz, akkor az USA kölcsönös vámtarifája is 

10%-os lenne. A támogatások és az árfolyambeavatkozások figyelmen kívül hagyásával a 

viszonosság leegyszerűsíthető az importvámokra és a paravámokra. Ha a termékszintű 

vámtételeket ad-valorem alapon számoljuk ki, Srí Lanka szinte minden ágazatban magasabb 

vámtételekkel rendelkezik, mint az USA. Ez azt jelenti, hogy ha az USA kölcsönösen megemeli 

a vámokat, Srí Lankát közvetlenül érinti az amerikai piac megemelkedett árszintje. Mivel a 

kölcsönös vámokból eredő negatív exporthatás mértéke a vámkülönbségtől – azaz a Srí Lanka 

által az USA-nál magasabb vámok százalékpontjaitól – függ, az olyan iparágak, mint a ruházati 

cikkek, a gumi és műanyag termékek, valamint az élelmiszerek, érzékenyebbek lesznek a 

kölcsönös vámokra.  A vámemelések exporthatását a kölcsönös vámtételek bejelentése után 

lehet megbecsülni, mivel a Srí Lanka-i exportra gyakorolt hatás nagysága az amerikai piaci 

versenytársakhoz viszonyított relatív árváltozástól függ. Ezen túlmenően a vámok inflációt 

okozó hatása miatt nem biztos, hogy minden termékre kiterjedő egységes lefedettség valósul 

meg.  

Forrás: Tariff Wars: How Will the US Reciprocal Tariff Impact Sri Lanka? 

  

https://bizenglish.adaderana.lk/tariff-wars-how-will-the-us-reciprocal-tariff-impact-sri-lanka/
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia igyekszik fenntartani a kereskedelmi többletet a Trump-

vámháborúja ellenére 

Merdeka, 2025. március 07. 

Indonézia erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy enyhítse a Donald Trump elnök vezette 

Egyesült Államok kereskedelempolitikájának lehetséges hatásait, és megőrizze kereskedelmi 

többletét az Egyesült Államokkal szemben – mondta Budi Santoso kereskedelmi miniszter. 

Kamala Shirin Lakhdhirrel, az Egyesült Államok indonéziai nagykövetével pénteken tartott 

találkozóján tájékoztatott arról, hogy a mérséklési erőfeszítések részeként Indonézia igyekszik 

nem kidolgozni olyan politikát, amely árthat az Egyesült Államokba irányuló hazai exportnak. 

Ezenkívül Indonézia és az USA hamarosan üzleti találkozót szervez a kereskedelmi 

elképzelések összehangolása érdekében. „Fenn kell tartanunk az (amerikai) piacot azáltal, 

hogy nem akadályozzuk meg termékeik Indonéziába való bejutását, így az USA-hoz való piaci 

hozzáférésünk nem fog megszakadni” – jegyezte meg Santoso. Elmondta továbbá, hogy mind 

Indonézia, mind az USA optimista abban, hogy a kétoldalú együttműködés továbbra is jól fog 

működni, és a kereskedelmi kapcsolatok javulni fognak. „A nagykövet úr (Lakhdhir) és én 

egyetértettünk abban, hogy jó kapcsolatokat kell fenntartanunk. Remélhetőleg nem lesz ránk 

hatással (az amerikai kereskedelempolitika)”. A kormányzati adatok alapján az USA a 

legnagyobb mértékben járul hozzá Indonézia kereskedelmi többletéhez, amelynek értéke 

16,84 milliárd dollár. Korábban Donald Trump amerikai elnök bejelentette, hogy 25%-os 

vámot kíván kivetni az összes importált acél- és alumíniumárura. Trump kormánya 10%-os 

vámot vetett ki a Kínából származó árukra. Válaszul Peking további 15%-os vámot vetett ki az 

Egyesült Államokból érkező szénre és cseppfolyósított földgázra (LNG). Trump azzal is 

fenyegetőzött, hogy 100%-os importvámot vet ki a BRICS-országokból származó árukra és 

60%-os vámot a kínai termékekre, ami tovább fokozhatja a geopolitikai feszültségeket és 

megzavarhatja a globális ellátási láncokat. 

Forrás: Indonesia berupaya Pertahankan Surplus Perdagangan di Tengah Tarif Trump 

A Lambretta olasz robogómárka visszatér Vietnámba  

Pham Trung, VnExpress, 2025. március 07. 

Az olasz Lambretta robogógyártó azt tervezi, hogy 2025 második negyedévében visszatér 

Vietnámba az X és G sorozatú modelljeivel. Egy forrás a VnExpressnek elmondta, hogy a 

Lambretta talált egy hivatalos forgalmazót Vietnámban. „Az X és G sorozatot fogják elsőként 

piacra dobni, hogy felvegyék a versenyt az olyan prémium robogókkal, mint a Honda SH és a 

Vespa GTS” – mondta a forrás. Nem tudni, honnan szállították a járműveket, de Thaiföld tűnik 

a legvalószínűbb származási helynek. A Lambretta 2011-ben kezdett el forgalmazni 

Vietnámban. Az akkori 85-126 millió VND közötti árakkal a prémium szegmenst célozta meg, 

amelyet nagyrészt egy másik olasz cég, a Vespa uralt. 

Forrás: Italian scooter brand Lambretta to make Vietnam comeback 

https://planet.merdeka.com/hot-news/indonesia-berupaya-pertahankan-surplus-perdagangan-di-tengah-tarif-trump-337544-mvk.html?page=4
https://e.vnexpress.net/news/business/companies/italian-scooter-brand-lambretta-to-make-vietnam-comeback-4858404.html
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A Fülöp-szigetek gazdasági növekedése eléri a kormány által kitűzött cél alsó 

határát 

Luisa Maria Jacinta C. Jocson, Business World, 2025. március 06. 

Az A bruttó hazai termék (GDP) várhatóan a hivatalos növekedési célsávon belül marad az idén 

– közölte az ING Philippines. „A Fülöp-szigetek gazdasága továbbra is kiemelkedő 

teljesítményt nyújt Ázsiában, a GDP növekedése 2025-ben 6,1%-ra prognosztizált 2024-es 

erőteljes fellendülést követően” - áll a közleményben. „Az ország a harmadik leggyorsabban 

növekvő gazdaság Ázsiában és a nyolcadik a világranglistán 2024-ben, a robusztus munkaerő-

piaci feltételek és a növekvő belső fogyasztás miatt”. Az ING előrejelzése a Fejlesztési 

Költségvetési Koordinációs Bizottság 6-8%-os céljának alsó határán lenne. 

Forrás: PHL growth to hit lower end of gov’t target — ING 

Szingapúrnak fel kell készülnie a tengeri szélerőművek mérnökei iránti 

megnövekedett keresletre 

Singapore Business Review, 2025. március 05. 

Elemzők szerint a tengeri szélerőművek tervezése terén különösen az úszóművek tervezése 

terén várhatóan nőni fog a kereslet a tengeri és tengeri szélerőművekkel foglalkozó mérnökök 

iránt, mivel Szingapúr bővíti tengeri és tengeri szélerőművekkel foglalkozó ágazatát. „Bár ma 

az új tengeri szélerőművi kapacitásoknak csak 1-2%-a úszókapacitású, a következő 10 évben 

ez az arány várhatóan 15%-ra emelkedik a mélyebb vizek felé való elmozdulás miatt” – mondta 

Dieter Billen, a Roland Berger vezetési tanácsadó cég délkelet-ázsiai partnere a Singapore 

Business Review-nak. Az úszók vagy úszó tengeri szélerőmű platformok olyan szerkezetek, 

amelyek stabilan és úszóképesen tartják a szélturbinákat, miközben a tengerfenékhez rögzítik 

őket. A tengeri szélenergiaprojektek joggal szerepelnek a február 11-én közzétett szingapúri 

tengeri és tengeri energiaipari tervben meghatározott kulcsfontosságú lehetőségek között, 

mivel Szingapúr ideális helyzetben van ahhoz, hogy piacvezető legyen a tengeri szélenergia 

területén – mondta Maarten de Vries, a Roland Berger vezető munkatársa. A terv értelmében 

a városállam 2030-ig 1000 álláshelyet kíván létrehozni és átalakítani az iparágban. A tengeri 

szélerőműprojekteknek többek között a szélturbinákat telepítő hajók és a kábelfektető hajók 

tervezéséhez és építéséhez szükséges képzett szakemberekre lesz szükség. Várakozások 

szerint az üzemeltetés és a karbantartás fogja a legtöbb munkahelyet teremteni, mivel ezek a 

területek igénylik a szélturbinák és alkatrészeik felügyeletéhez, javításához és fenntartásához 

szükséges tehetségeket. V. Suresh, a Foundit foglalkoztatási platform vezérigazgatója szerint 

a tengeri megújuló projektek támogatására olyan állások is megjelentek, mint a tengeri 

szélerőművek projektmenedzserei, hidrogénenergia-szakértők, digitális ikermérnökök, szén-

dioxid-leválasztási és -tárolási technikusok, valamint a fenntarthatósági megfelelésért felelős 

tisztviselők. Hozzátette, hogy az egész iparágban olyan új munkakörök jelennek meg, mint a 

fenntarthatósági menedzserek, a tengeri robotikai szakemberek, a digitális bunkerelés 

koordinátorai és a dolgok internetének (IoT) mérnökei. 

Forrás: Industry told to brace for increased demand for offshore wind engineers 

https://www.bworldonline.com/economy/2025/03/06/657809/phl-growth-to-hit-lower-end-of-govt-target-ing/
https://sbr.com.sg/energy-offshore/exclusive/industry-told-brace-increased-demand-offshore-wind-engineers
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Az ASEAN főtitkára sürgeti az üzleti szereplőket, hogy támogassák a 764 

milliárd dolláros villamosenergiahálózati kezdeményezést 

Felyx Teoh, TheEdgeMalaysia, 2025. március 07. 

Dr. Kao Kim Hourn, az ASEAN főtitkára sürgette az üzleti élet szereplőit, hogy támogassák az 

ASEAN Power Grid (APG) kezdeményezést, amely 2040-ig várhatóan 764 milliárd dollárt (3,38 

ezermilliárd ringgit) igényel az energiatermelésre és -átvitelre. A csütörtökön Phnom Penhben 

tartott Kambodzsa-ASEAN 2025 üzleti csúcstalálkozón tartott beszédében a főtitkár kiemelte, 

hogy a beruházás 17 milliárd USD-t tartalmazna a regionális összeköttetésekre és 90 millió 

USD-t az előkészítő tanulmányokra. „Miközben az ASEAN-tagállamok élen járnak a 

finanszírozási erőfeszítésekben, a teljes integráció megvalósítása érdekében elengedhetetlen, 

hogy a regionális összekötők finanszírozása prioritást élvezzen” – mondta záróbeszédében. 

Kao kifejtette, hogy az APG áthidalja a tengeri és szárazföldi szakadékokat, összehangolja a 

különböző szabályozási kereteket és műszaki szabványokat, valamint összekapcsoltabb és 

rugalmasabb energetikai tájképet hoz létre Délkelet-Ázsiában. A határokon átnyúló 

villamosenergiakereskedelem megkönnyítésével az APG fokozza az energiabiztonságot, 

előmozdítja a gazdasági fejlődést, és támogatja a megújuló energiaforrások integrációját, 

hozzájárulva a régió fenntartható növekedéséhez – tette hozzá. A kereskedelemmel és 

beruházásokkal kapcsolatban Kao kiemelte az ASEAN folyamatos erőfeszítéseit a 

szabadkereskedelmi megállapodások korszerűsítésére, hogy azok megfeleljenek a feltörekvő 

trendeknek és üzleti igényeknek, a korszerűsített ASEAN áruforgalmi megállapodás (ATIGA) 

pedig a digitális kereskedelemmel, a szén-dioxid-mentesítéssel és a körforgásos gazdasággal 

foglalkozik. Megjegyezte, hogy az ASEAN kereskedelmi megállapodások egyre növekvő 

hálózata - többek között Ausztráliával, a regionális átfogó gazdasági partnerséggel (RCEP), Új-

Zélanddal, Kínával, Indiával és Kanadával - az akadályok csökkentése, a szabványok 

harmonizálása és a költségek csökkentése iránti elkötelezettségről tanúskodik. Hangsúlyozta 

továbbá a humántőkefejlesztés fontosságát olyan kezdeményezések révén, mint az emberi 

erőforrások fejlesztéséről szóló ASEAN-útiterv, kiemelve a nemek közötti egyenlőség, a 

fiatalok szerepvállalásának erősítése és a készségfejlesztés szükségességét, hogy lépést 

tudjunk tartani a mesterséges intelligencia, a megújuló energia és a gyártás terén elért 

fejlődéssel. „Az ASEAN-on belüli szakmai mobilitás tovább erősíti a regionális összeköttetést 

és növeli versenyelőnyünket” – tette hozzá. 

Forrás: Asean sec-gen urges business stakeholders to back US$764 bil power grid initiative  

  

https://theedgemalaysia.com/node/747237
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A hitelezés növekedése 2 éves csúcsot ért el a Fülöp-szigeteken 

Keisha Ta-Asan, ThePhilStar, 2025. március 08. 

A Bangko Sentral ng Pilipinas (BSP) szerint a nagybankok hitelezési növekedése januárban 

tovább emelkedett, és új kétéves csúcsra, 12,8%-ra emelkedett. A jegybank előzetes adatai 

szerint az országos és kereskedelmi bankok által folyósított hitelek januárban elérték a 13,02 

ezermilliárd pesót, ami 12,8 %kal magasabb az egy évvel ezelőtti 11,54 billió ezermilliárd 

pesóhoz képest. A januári növekedési ütem gyorsabb volt, mint a 2024. decemberi 12,2%-os 

bővülés, és ez már a harmadik egymást követő hónap, amikor a hitelállomány növekedése 

felgyorsult. A 2022 decemberében mért 13,7%-os növekedés óta szintén ez volt a 

legmagasabb. A termelési tevékenységekhez nyújtott hitelkihelyezés 11,8%-kal 11,09 

ezermilliárd pesóra emelkedett januárban az egy évvel ezelőtti 9,92 ezermilliárd pesóról. Ez 

gyorsabb volt, mint a decemberi 10,8%-os növekedés, és a teljes hitelezés 85,2%-t tette ki. A 

termelési tevékenységekhez nyújtott hitelek növekedését az olyan ágazatoknak nyújtott 

hitelek növekedése okozta, mint az ingatlanpiac, amely 9,8%-kal, 2,6 ezermilliárd pesóra nőtt. 

Ez a teljes hitelállomány 20%-t tette ki. A villamosenergia-, gáz-, gőz- és légkondicionáló-

ellátási ágazatnak nyújtott hitelek szintén 23,6%-kal, 1,57 ezermilliárd pesóra emelkedtek, míg 

a nagy- és kiskereskedelem, gépjárművek és motorkerékpárok javítására nyújtott hitelek 

13,9%-kal, 1,49 ezermilliárd pesóra nőttek. A BSP arról is beszámolt, hogy a fogyasztói hitelek 

januárban 24,4%-kal 1,6 ezermilliárd pesóra ugrottak, ami a nagybankok által folyósított 

összes hitel mintegy 12,3%-a. Az adatok azt mutatták, hogy a hitelkártya-hitelek 29%-kal 

940,07 milliárd pesóra emelkedtek 728,97 milliárdról. „Előre tekintve a BSP továbbra is 

biztosítani fogja, hogy a hazai likviditási és hitelezési feltételek összhangban maradjanak az ár- 

és pénzügyi stabilitási megbízatásával” – mondta a BSP. Eközben a BSP külön adatai azt 

mutatták, hogy a belföldi likviditás, vagyis a forgalomban lévő pénz mennyisége januárban 

lassabban, 6,8 %-kal 18,1 ezermilliárd pesóra nőtt. A belföldi követelések 10,9%-ra gyorsultak, 

míg a magánszektorral szembeni követelések 13,1%-kal nőttek a nem pénzügyi 

magánvállalatoknak és háztartásoknak nyújtott banki hitelezés folyamatos bővülésével. A 

kormányzattal szembeni nettó követelések szintén 7,4%-kal emelkedtek, főként a nemzeti 

kormány magasabb hitelfelvétele miatt. 

Forrás: Lending growth hits 2-year high 

  

https://www.philstar.com/business/2025/03/08/2426632/lending-growth-hits-2-year-high
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Közel-Kelet 

Omán digitális zárjegyeket alkalmaz a jövedéki termékeken 

Khitam Al Amir, Gulf News, 2025. február 28. 

Az ománi adóhatóság bejelentette, hogy 2025. június 1-jétől tilos lesz az üdítőitalok, 

energiaitalok és egyéb jövedéki termékek importja, kivéve, ha azokon digitális adóbélyeg 

található. Ez az ománi jövedéki adórendszer harmadik szakasza, amelyet először 2019 

júniusában vezettek be, és az első két szakasz sikeres végrehajtását követik. A rendszer 

értelmében a jövedéki adó olyan árukra vonatkozik, mint az üdítőitalok, az energiaitalok, a 

cigaretta és a dohányszármazékok. A digitális adóbélyegrendszer lehetővé teszi a hatóságok 

számára a jövedéki termékek elektronikus nyomon követését a gyártástól a végső 

értékesítésig, ezzel biztosítva a megfelelőséget és megakadályozva a nem megfelelő termékek 

forgalmát. Saeed bin Ahmed Al Shanfari, az ománi adóhatóság adóügyi főigazgatója 

hangsúlyozta, hogy a megkülönböztető védjegyrendszer bevezetése kulcsfontosságú szerepet 

játszik az adóbeszedésben és az adóelkerülés megakadályozásában, ugyanakkor megvédi a 

fogyasztókat a kereskedelmi csalással és az alacsonyabb színvonalú termékek forgalmazásával 

szemben. Omán 2019. június 15-én bevezette a jövedéki adót a következő kulcsokkal: 100%-

os adó a dohányra, a dohányszármazékokra, a sertéshúsból készült termékekre, az alkoholos 

italokra és az energiaitalokra. 50%-os adó a cukorral édesített italokra és szénsavas italokra. 

Forrás: Oman enforces digital tax stamps on excise goods 

A geopolitikai feszültségek élénkítik az arany iránti keresletet 

Oman Observer, 2025. március 05. 

Trump védővámjait a globális pénzügyi piacok mind technikai, mind érzelmi tekintetben 

érzékenyen fogadták és olyan találgatások keringenek, hogy ezzel kapcsolatban még valami 

drámai bejelentésre kerülhet sor. Az amerikai tőzsde és dollár mostani mozgásából ítélve – 

mely inkább gyengült, mint emelkedett – az a nézet terjed, hogy az USA excepcionalizmusa 

végének kezdeteit láthatjuk abban, hogy a tőke egyre csak áramlik ki a túlárazott USA 

részvényekből más régiókba. Európa úgy tűnik készen áll egy massziv fiskális expanzióra, a 

térséget egyre vonzóbb befektetési desztinációvá téve. Az új világrendszer kialakulásával is 

összefüggő geopolitikai feszültségeken túl, a kereskedők és befektetők reagálnak az USA 

gazdasági mutatóinak hirtelen és éles romlására. Ez a stagflációs kockázat megemelt 

árképzéséhez vezetett – alacsonyabb növekedés, emelkedő munkanélküliség és növekvő 

infláció. Ezzel együtt az arany iránti kereslet szupportív marad különösen a legutóbbi korrekció 

korlátozott mélységét tekintve, mely erős keresletet jelez az eladási nyomás ellenére. A 

diverzifikáció és biztonságos kereslet mellett az arany nagy valószínűséggel továbbra is 

profitálhat a központi banki vásárlásokból és fiskális adósságokkal kapcsolatos 

aggodalmakból. 

Forrás: Geopolitical tensions fuel renewed demand for gold 

https://gulfnews.com/business/tax-news/oman-enforces-digital-tax-stamps-on-excise-goods-1.500046183
https://www.omanobserver.om/article/1167230/business/economy/geopolitical-tensions-fuel-renewed-demand-for-gold
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Iráni-Tunéziai Kulturális Hét 

Assabah News, 2025. március 05. 

A Tunéziai Kulturális Minisztérium védnöksége alatt az Arab és Mediterrán Zenei Központ és 

a Tuniszi Iráni Kulturális Központ 2025. március 7. és 12. között rendezi meg az „Iráni-Tunéziai 

Kulturális Hetet” a Sidi Bou Said külvárosban található Ennejma Ezzahra palotában. Pénteken: 

Ünnepélyes megnyitó: „A város parfümje” című tunéziai zenés előadás 19 órai kezdettel. 

Szombaton: Az „Iszlám civilizáció: Közös örökség Tunézia és Irán között” nemzetközi 

tudományos szimpózium, majd a „Nasta’liq kalligráfia” oktatóműhely. Vasárnap: Nemzetközi 

tudományos szimpózium „A nők státusza a modern társadalomban: a tunéziai és iráni 

tapasztalatok”. Kedden: „A miniatűrök művészete” című oktatóműhely, majd Nasser El Ktari 

rendező „A nagykövetek” című tunéziai filmjének vetítése, valamint a „Telehold éjszaka” című 

iráni film vetítése. Szerdán: Záróceremónia a „Nobahar” zenekar iráni zenés előadásával. 

Forrás:   التونس   
   الإيران 

 بي    7 و12 فيفري ..الأسبوع الثقاف 

Partnerségi megállapodás a Koronaherceg Alapítvány és a BWC Közel-Kelet 

között Jordániában  

Jordanian News Agency, 2025. március 06. 

A csütörtöki napon aláírt megállapodás a kiadott sajtóközlemény szerint az önkéntességhez 

kapcsolódó stratégiák és eszközök kidolgozása és a nemzeti szintű hatásainak mérése. A 

nyilatkozat hangsúlyozta, hogy globális összehasonlításokat kell elvégezni a nemzeti 

prioritásokkal kapcsolatos jelentések bevált gyakorlatainak meghatározására, valamint az 

önkéntesség hatásainak mérésére szolgáló eszközök kidolgozására az illetékes hatóságokkal 

való összehangolás során. Ugyanebben a kontextusban a Közel-Kelet BWC olyan stratégiákat 

fog kidolgozni, amelyek célja a magánszektor ösztönzése az önkéntes tevékenységekben való 

részvétel növelése az önkéntes tevékenységek fokozása érdekében, ideértve a vállalati 

társadalmi felelősségvállalásban részt vevő önkéntes jelentések integrálását a fenntartható 

környezeti és társadalmi menedzsment szabványokba. A Crown Prince Alapítvány az egyik 

olyan intézmény, amely hisz az önkéntes munka szükségességében és annak fiatalokra 

gyakorolt hatásában. Az Alapítvány erőfeszítései a „We” platform elindításában, az 

önkéntesség és az ifjúsági részvétel nemzeti platformjának 2019-ben, az UNICEF 

támogatásával, valamint az ifjúsági miniszterelnöki együttműködésben részesültek. A "We" 

platform számos eredményt ért el, mivel több mint 5 millió és 673 ezer önkéntes órát hajtottak 

végre, több mint 193 ezer önkéntes részvételével és a több mint 3160 partnerrel való 

partnerséggel a jordániai különböző ágazatokból. 

Forrás: الأردن   
ق الأوسط  ف  اكة بي    مؤسسة ول   العهد و"ن    دبليو س   "الشر  اتفاقية شر

  

https://www.assabahnews.tn/ar/%D8%AB%D9%82%D8%A7%D9%81%D8%A9/%D9%81%D9%86%D9%88%D9%86/116882-%D8%A8%D9%8A%D9%86-7-%D9%8812-%D9%81%D9%8A%D9%81%D8%B1%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B3%D8%A8%D9%88%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%AB%D9%82%D8%A7%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A
https://petra.gov.jo/Include/InnerPage.jsp?ID=306626&lang=ar&name=news
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Erdoğan és Aliyev elindította az Iğdır-Nakhchivan gázvezetéket 

Daily Sabah, 2025. március 05. 

Recep Tayyip Erdoğan elnök és azerbajdzsáni kollégája, Ilham Aliyev szerdán elindított egy 

vezetéket, amely földgázt szállít a Nakhchivan enklávéba, amely az Ankara és Baku közötti 

szélesebb körű energetikai együttműködés legújabb példája. A Törökország keleti Iğdır 

tartományától a nyugat-azerbajdzsáni Sederekig tartó új kapcsolódás alapjait Erdoğan és 

Aliyev fektették le 2023 szeptemberének végén. Az Iğdır-Nakhchivan vezeték „teljesíti az 

energiaszektor korábbi stratégiai kezdeményezéseit Türkiye és Azerbajdzsán között” – 

mondta Erdoğan az ankarai ünnepségen. „Ma egy olyan projektet valósítunk meg országaink 

számára, amely hosszú ideig garantálja Nakhcsivan energiabiztonságát” – jegyezte meg. Aliyev 

a maga részéről elmondta, hogy az olaj- és gázvezetékprojektek nemcsak Törökországot és 

Azerbajdzsánt egyesítették, hanem Eurázsia energiatérképét is megváltoztatták. A 

fővárosban, Ankarában szerdán folytatott megbeszéléseik során a két vezető várhatóan 

megvitatja a kétoldalú kapcsolatokat, a regionális és globális fejleményeket. A projekt a török 

kőolaj- és földgázvezeték-kereskedelmi vállalat, a BOTAŞ és az azerbajdzsáni állami 

olajtársaság, a SOCAR partnerségén keresztül valósult meg. Nakhchivan egy stratégiai terület, 

amely nem határos Azerbajdzsánnal, de az 1920-as évek óta Bakuhoz kötődik – és 

Örményország, Türkij-Niraki csővezeték között helyezkedik el. Ez a harmadik közös 

földgázprojekt Törökország és Azerbajdzsán között, a Baku-Tbiliszi-Erzurum Földgázvezeték és 

a Transz-anatóliai Földgázvezeték Projekt (TANAP) után. Erdoğan elmondta, Ankara és Baku 

eltökélt szándéka, hogy közösen hajtsanak végre mindenféle projektet a regionális béke, jólét 

és stabilitás érdekében. Törökország és Azerbajdzsán a "béke, nyugalom és jólét" oldalán áll.  

Forrás: Erdoğan, Azerbaijan's Aliyev launch Iğdır-Nakhchivan gas pipeline 

  

https://www.dailysabah.com/business/energy/erdogan-azerbaijans-aliyev-launch-igdir-nakhchivan-gas-pipeline
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Kathimerini görög lap: fogadják el Törökország növekvő jelentőségét Európa 

biztonságában 

Derya Gülnaz Özcan, Anadolu Ajansi, 2025. március 07. 

„Görögországnak alkalmazkodnia kell Törökország növekvő fontosságához az európai 

biztonságban” című cikkében, amelyet Yorgos Monastiriakos, az Ottawai Egyetem 

jogászprofesszora közölt a Kathimerini újságban, kitért Európa új biztonsági feltételeire és 

Törökország e tekintetben növekvő szerepére. A cikk felidézte, hogy a krími háború idején 

Anglia és Franciaország szövetséget kötött az Oszmán Birodalommal Oroszország és 

Görögország ellen, és megállapították, hogy most hasonló változás várható az európai 

erőviszonyokban. A cikk leszögezte, hogy Görögországnak ügyelnie kell arra, hogy ne zárják ki 

Európából Törökország miatt, és megjegyezte, hogy a jelenlegi környezetben, ahol Amerika 

megváltozott szerepvállalással lép fel, Európának és Görögországnak szorosabbra kell fűznie a 

kapcsolatot Ukrajnával és Törökországgal. A cikk hangsúlyozta, hogy Törökország az európai 

védelmi ipar alapjainak megerősítése szempontjából is fontos, és megjegyezte, hogy alacsony 

a termelési költsége és nagy számú a védelmi iparban dolgozó munkaereje. A cikk kijelentette, 

hogy Törökország töltheti be azt az űrt, amelyet az Egyesült Államok hagy Európában, és 

hozzátette: „Athén nem tudja megakadályozni, hogy ez megtörténjen, de meg kell próbálnia 

befolyásolni Törökország Európához való közeledésének formáját és mélységét”. A cikk azt 

tanácsolta Görögországnak, hogy az új geopolitikai viszonyok figyelembevételével alakítsa át 

kapcsolatait Oroszországgal, törekedjen Európán kívüli független kapcsolatok kialakítására az 

USA-val, és támogassa Törökországnak Európához való közeledését. 

Forrás: Yunan Kathimerini gazetesinden Avrupa'nın güvenliğinde Türkiye'nin artan öneminin 

kabullenilmesi tavsiyesi 

 
 

  

https://www.aa.com.tr/tr/dunya/yunan-kathimerini-gazetesinden-avrupanin-guvenliginde-turkiyenin-artan-oneminin-kabullenilmesi-tavsiyesi/3502876
https://www.aa.com.tr/tr/dunya/yunan-kathimerini-gazetesinden-avrupanin-guvenliginde-turkiyenin-artan-oneminin-kabullenilmesi-tavsiyesi/3502876
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Mianmar és Oroszország kormányközi megállapodást írt alá 

Kommersant, 2024. március 04. 

Mihail Misusztyin orosz miniszterelnök Min Aung Hlaing mianmari miniszterelnökkel 

találkozott, aki kifejezte szándékát két mianmari főkonzulátus megnyitására Oroszországban, 

és kérte egy orosz főkonzulátus megnyitását Mandalájban. Misusztyin hangsúlyozta, hogy két 

ország a kétoldalú kereskedelmi és gazdasági kapcsolatai sikeresen fejlődtek a szankciók 

ellenére is. A két ország több közös projekten is dolgozik majd a jövőben a telekommunikáció, 

az élelmiszeripar, a bányászat és más területeken. A találkozó végén kormányközi 

megállapodást írtak alá az oktatás és a tudományos fokozatok elismeréséről, és javasolták a 

turisztikai cserekapcsolatok fejlesztését. 

Forrás: Мишустин и премьер Мьянмы обсудили расширение сотрудничества двух стран 

Biztosítási együttműködés aláírása került kilátásba Magyarország és 

Azerbajdzsán között 

Tunjai Turbanadze, Report.az, 2025. március 07. 

Azerbajdzsán és Magyarország a biztosítási együttműködés kilátásairól tárgyalt. Az 

Azerbajdzsán Biztosítók Szövetsége (ASA) beszámolója szerint Elmar Mirsalajev, az ASA 

ügyvezető igazgatója találkozott Torma Tamás magyar nagykövettel. A felek megvitatták a 

2022-ben létrehozott „Türk Világ Biztosító Szövetsége” tevékenységét és abban a Magyar 

Biztosítók Szövetségének betöltött szerepét. A felek kifejezték azon szándékukat, hogy 

támogatják az együttműködést, és megállapodtak az ezirányú további lépésekről.  

Forrás: Азербайджан и Венгрия обсудили перспективы сотрудничества в сфере 

страхования 

Türkmenisztánban folytatja közép-ázsiai körútját a grúz miniszterelnök 

Civil.ge, 2025. március 07. 

Március 6-án hivatalos látogatásra érkezett Türkmenisztánba Irakli Kobakhidze grúz 

miniszterelnök. Március 7-én találkozott Serdar Berdimuhamedov elnökkel. A látogatás során 

személyes és kormányközi találkozókra is sor került, amelyek keretében több együttműködési 

megállapodás is aláírásra került. Kobakhidze felhívta a figyelmet a Middle Corridor 

fejlesztésének fontosságára és Türkmenisztán azon erőfeszítéseire, hogy fenntartsa a 

stabilitást Közép-Ázsiában. Hangsúlyozta, hogy a két ország együttműködésében nem csak a 

régióra vonatkozó gazdasági növekedési lehetőségek vannak, valamint meghívta 

Berdimuhamedov elnököt Tbiliszibe.  

Forrás: Ираклий Кобахидзе посещает Туркменистан 
 

https://www.kommersant.ru/doc/7551670
https://report.az/ru/finansy/sozdano-strahovoe-obedinenie-tyurkskogo-mira/
https://report.az/ru/finansy/azerbajdzhan-i-vengriya-obsudili-perspektivy-sotrudnichestva-v-sfere-strahovaniya/
https://report.az/ru/finansy/azerbajdzhan-i-vengriya-obsudili-perspektivy-sotrudnichestva-v-sfere-strahovaniya/
https://civil.ge/ru/archives/667765
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Jelentős a bővülés a Kazahsztán és Európai Unió közötti kereskedelemben 

Daryo, 2025. március 01. 

Az Európai Unió továbbra is Kazahsztán legnagyobb kereskedelmi és befektetési partnere. Az 

EU országai 2005 és 2024 között több mint 200 milliárd dollár közvetlen külföldi befektetéssel 

(ami a Kazahsztánba érkező közvetlen külföldi befektetések 47,8%) járultak hozzá a közép-

ázsiai ország gazdaságába irányuló befektetésekhez. Emellett pedig az EU és Kazahsztán 

közötti kölcsönös kereskedelmi forgalom 2024-ben jelentősen, mintegy 17%-kal bővült, 

megközelítve az 50 milliárd dollárt, derült ki az Olzhas Bektenov kazah miniszterelnök és 

Johannes Baur, az EU kazahsztáni küldöttsége vezetőjének megbeszélését követően, melyre a 

Kazahsztán-EU Párbeszéd Platform 16. ülésén került sor. A találkozó során az EU és Kazahsztán 

hivatalos képviselői mellett jelen voltak vezető európai ipari cégek képviselői is. Az eseményen 

Bektenov kiemelte a kazah kormánynak a befektetési környezet javítására és a gazdasági 

növekedés elősegítésére irányuló folyamatos erőfeszítéseit. Ennek keretében a kazah 

miniszterelnök kiemelte, hogy Asztana az üzleti folyamatok egyszerűsítése érdekében 

elindította a Nemzeti Digitális Befektetési Platformot, valamint a minerals.gov.kz és az e-

qazyna.kz oldalakat, amelyek növelik az engedélyezési és beruházási eljárások átláthatóságát. 

A pozitív hangulatú találkozó azzal zárult, hogy mindkét fél megerősítette elkötelezettségét a 

gazdasági kapcsolatok erősítése, a kereskedelem és a beruházások fellendítése, valamint a 

közös kezdeményezések előmozdítása mellett. 

Forrás: Kazakhstan-EU trade rises by 17%, nears $50bn in 2024 

Üzbegisztán és Afganisztán jelentős kereskedelmi forgalom növekedésről 

tárgyal 

Daryo, 2025. március 3. 

Üzbegisztán beruházási, ipari és kereskedelmi minisztere, Laziz Kudratov a Surkhandarya 

régióban található Termez Nemzetközi Kereskedelmi Központban találkozott Nuruddin Azizi 

afgán kereskedelmi miniszterrel, akivel a két ország közötti kétoldalú kereskedelmi és 

gazdasági együttműködés bővítéséről folytatott megbeszélést. A találkozó során mindkét fél 

megerősítette elkötelezettségét a kereskedelmi forgalom 3 milliárd dollárra történő növelése 

mellett. Ugyanakkor megvitatták az Üzbegisztán és Afganisztán között korábban létrejött 

együttműködések megerősítését is olyan kulcsfontosságú ágazatokban, mint a mezőgazdaság, 

a textilipar, a gyógyszeripar, az élelmiszeripar és a bányászat. A megbeszélés részeként B2B 

ülést tartottak a felek, amelyen mindkét országból mintegy 60 vállalkozó vett részt.  

Forrás: Uzbekistan and Afghanistan discuss $3bn trade target 

  

https://daryo.uz/en/2025/03/01/kazakhstan-eu-trade-rises-by-17-nears-50bn-in-2024
https://daryo.uz/en/2025/03/02/uzbekistan-and-afghanistan-discuss-3bn-trade-target
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Üzbegisztán és Azerbajdzsán a beruházási együttműködések bővítését tervezi 

Uzdaily, 2025. március 04. 

Üzbegisztán beruházási, ipari és kereskedelmi minisztere Laziz Kudratov személyes 

megbeszélésen fogadta Huseyn Guliyevet, Azerbajdzsán üzbegisztáni nagykövetét. A 

tárgyalások során a felek a meglévő megállapodások időben történő végrehajtásával 

kapcsolatos intézkedéseket, valamint az Azerbajdzsán és Üzbegisztán közötti kereskedelmi-

gazdasági és beruházási együttműködés megerősítésének aktuális helyzetét értékelték. A 

megbeszélés során mindkét fél különösen nagy figyelmet fordított a korábban elfogadott 

projektek végrehajtására olyan területeken, mint a városfejlesztés, a turizmus és a 

mezőgazdaság. Ezen kívül Kudratov és Guliyev megvitatták a folyamatban lévő munkálatok 

végrehajtásának felgyorsítására irányuló komplex feladatokat, és megállapodtak az új 

beruházási projektek támogatására irányuló lépésekről. A befektetési együttműködés pozitív 

dinamikáját megállapítva a két fél hangsúlyozta, hogy Üzbegisztánban 257 azerbajdzsáni 

befektetésekkel rendelkező vállalkozás működik, köztük 56 vegyesvállalat és 201 100%-ban 

azerbajdzsáni tőkével rendelkező vállalkozás.  

Forrás: Узбекистан и Азербайджан планируют расширение инвестиционного 

сотрудничества 

A grúz miniszterelnök Taskentben tárgyalt a grúz-üzbég együttműködés 

fejlesztéséről 

Uzdaily, 2025. március 05. 

Irakli Kobakhidze grúz miniszterelnök hivatalos látogatásra érkezett Üzbegisztánba, melynek 

keretében személyes megbeszélést folytatott Nuriddin Ismoilovval, az üzbég Olij Majzslisz 

(parlament) törvényhozó kamarájának elnökével. A beszélgetés során a felek hangsúlyozták a 

két ország törvényhozó szervei közötti együttműködés dinamikus fejlődését. Emellett pedig 

Irakli Kobakhidze köszönetét fejezte ki a grúz delegáció meleg fogadtatásáért, és megjegyezte 

az üzbég-grúz kapcsolatok baráti jellegét. Ugyanakkor rávilágított arra is, hogy a Grúzia és 

Üzbegisztán között a kétoldalú gazdasági együttműködések elmélyítésében még jelentős 

lehetőségeket rejlenek. Grúzia miniszterelnöke szerint a hazája és Üzbegisztán közötti 

kétoldalú kereskedelem volumene még jelentősen növelhető, mely cél elérése érdekében 

Tbiliszi aktívan dolgozik Grúzia tranzitfunkciójának megerősítésén.  

Forrás: Ираклий Кобахидзе и Нуриддин Исмоилов обсудили развитие двустороннего 
сотрудничества  

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-azerbaidzhan-planiruiut-rasshirenie-investitsionnogo-sotrudnichestva/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-azerbaidzhan-planiruiut-rasshirenie-investitsionnogo-sotrudnichestva/
https://www.uzdaily.uz/ru/iraklii-kobakhidze-i-nuriddin-ismoilov-obsudili-razvitie-dvustoronnego-sotrudnichestva/
https://www.uzdaily.uz/ru/iraklii-kobakhidze-i-nuriddin-ismoilov-obsudili-razvitie-dvustoronnego-sotrudnichestva/
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